

日前，由惠州市金融工作局指导，中国太平洋财产保险股份有限公司惠州中心支公司承保，思派健康提供技术支持的惠州市民专属普惠型商业补充医疗保险产品--“惠民保”正式发布。

“惠民保”保障住院费用和高额自费用药费用，涵盖社会基本医疗保险报销后个人自付的住院部分以及医保目录外的15种特定高额自费药品，同时为患者提供早期筛查、精准分诊、特药配送、用药指导、随访管理等9项个人健康管理服务。保障期限为2020年一整年，衔接惠州市社会医疗保险。保费为每人每年49元，保险公司一年最高支付100万。

自2020年3月1日起，惠州市社会医疗保险（含职工医保、居民医保、农合）参保人均可个人自主投保，同时，惠州本地企业和团体组织也可以统一为企业员工投保。个人可通过关注“惠民保”微信公众号进行线上投保，个人仅限3月当月（3月1日-3月31日）投保；企业和团体组织统一投保截至4月15日。

衔接医保 完善多层次保障体系

中共中央、国务院颁发的《健康中国2030规划纲要》指出“到2030年，现代商业健康保险服务业进一步发展，商业健康保险赔付支出占卫生总费用比重显著提高”。

立足于惠州本地医疗及医疗保障实际情况，借鉴上海、广州、深圳等城市的成熟经验，太平洋保险携手思派健康联合推出“惠民保”。该产品创新“互联网+保险+医疗”模式，依托太平洋保险专业及充足的承保能力，及思派健康多年积累的医学数据优势和医疗服务经验，可为惠州参保人提供便捷的“一站式保险保障+医疗服务”。

据太平洋保险项目负责人介绍，“惠民保”在设计思路衔接基本医保，对常规商保规则进行自我突破，实现了全年龄人群同一价位，没有年龄限制，0到100岁人群均可参保；无等待期，即买即享受，保障一整年；就医范围扩大至医保定点医院，与惠州社保医保保障范围一致；对于涵盖的15种特定高额药品为了方便患者用药，提供院外购药便利，患者可以去指定药店购买。该产品旨在帮助市民解决重大疾病较重的个人医疗费用及特定疾病的高额自费药品负担，同时可为参保人提供专业优质的健康管理服务。

城市定制，肿瘤特药保障超7成

据《惠民保特定高额药品目录》显示，有15种国家医保目录外的高额自费药品入选。对此，中山大学肿瘤防治中心副主任医师蔡修宇博士在接受记者采访时表示，现

在的住院费用大部分是医保报销范围内的，但是新型靶向治疗、免疫治疗的用药保障不足。

据其介绍，《惠民保特定高额药品目录》内，覆盖了在确诊为肺癌、肝癌、乳腺癌、前列腺癌、淋巴瘤等高发部分肿瘤时，治疗所能用的最新型且价格较高的药物。例如，达克替尼是肺癌治疗的靶向药物；哌柏西利针对的是乳腺癌；甲磺酸仑伐替尼胶囊是针对肝癌，这些都是在国家医保药品目录外的自费药品，相关药品的价格，月花费在需要数万元。更为关键的是，患者在治疗的时候，不仅会单项药物用药，往往会面临联合用药，如果完全自费，那病人的花费就会很高。“把这些药品纳入‘惠民保’的保障范围之内，对于广大参保人来说，这是最大，且最重要的保障方面的进步。”蔡修宇向记者表示。

广东各地在商保衔接医保的模式上大踏步探索，使得用户在健康管理方面的诉求也水涨船高。在“惠民保”的产品设计中，就将包括精确分诊、药品配送、新药试验、慈善援助等在内的9项个人肿瘤医疗服务纳入到了保障体系之中。

广州医科大学的范阳东教授认为，惠州市的惠民保嵌入补充了健康管理服务，这有利于推动以治疗为中心向以预防为中心转变，提高市民疾病预防和健康管理意识，从全局来看，也有利于医疗费用的节约；伴随基本医保统筹区域的升级，城市级健康保障体系的打造将更加富有“市情”，需要进一步加快大健康产业链间各不同业态的产业融合，以便更好地保障市民日趋多元的健康需求。

[温馨提示]

据了解，不同于常规商业保险，惠民保在参保方式及理赔服务方面也尽显惠民、便民的本质。惠州市社会医疗参保人个人可通过官方投保平台---“惠民保”微信公众号在办理投保，投保时间自2020年3月1日开始至2020年3月31日结束。

惠州企业及团体组织可登录惠民保团体投保平台（<https://www.ytbxjj.com/huizhou/>）进行线上投保，按照投保页面的指引进行注册、参保名单上传、缴费，即可自行完成投保。投保时间自2020年3月1日开始至2020年4月15日结束。

如需要了解投保相关事宜，可拨打400-0013-666进行详细咨询。

来源：惠州头条

采写：惠州报业全媒体记者刘乙端